

*В диссертационный совет 24.2.372.07
на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»
г. Москва, Стремянный пер., д. 36*

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Турищевой Татьяны Борисовны
«Теория и методология внутреннего контроля в автономных учреждениях»,
представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук
по научной специальности*

*5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)*

Представленная в автореферате актуальность проведенного исследования не вызывает сомнения, т.к. наличие хорошо работающей системы внутреннего контроля необходимо для более оперативного достижения высоких результатов и эффективности деятельности автономных учреждений. Значительное увеличение роли автономных учреждений обусловлено развитием экономической и социальной сфер деятельности современного общества. Результат деятельности автономных учреждений характеризует полезность проделанной ими работы и представляет собой процесс предоставления услуг широкому кругу людей, при котором внутренний контроль как функция управления учреждения объективно необходим. Базируясь на данных бухгалтерского учета, инвентаризации или визуального наблюдения данный вид контроля предотвращает совершение правонарушений в финансово-хозяйственной сфере, регулирует возникновение всевозможных рисков.

Автором исследования в широком понимании обусловлено значение внутреннего контроля в автономных учреждениях с точки зрения процесса управления финансово-хозяйственной деятельностью учреждений, эффективного использования бюджетных средств, сохранность финансовых и нефинансовых активов учреждения, соблюдение законодательных

требований и предоставление достоверности отчетности. В тоже время не отрицается факт того, что система может включать иные мероприятия и вопросы, подлежащие внутреннему контролю в учреждении.

Совершенствование и необходимость развития теоретико-методологического и методического инструментария внутреннего контроля автономных учреждений обусловлены целью и задачами проведенного автором исследования.

Объект исследования представлен современной теорией, методологией и практикой контрольно-надзорной деятельности, осуществляемой в автономных учреждениях.

Предмет исследования определен теоретико-методологическим и организационно-методическим положением построения комплексной и результативной системы внутреннего контроля в автономных учреждениях.

Заслуживают внимание разработанные автором концепции совершенствования системы внутреннего контроля (СВК) автономных учреждений на основе развития теоретико-методологического и методического инструментария внутреннего контроля.

Научный интерес представляет методическое обеспечение процедур внутреннего контроля деятельности автономного учреждения; методика оценки эффективности деятельности автономного учреждения с учетом риск-ориентированного подхода и обоснованное применение методического инструментария внутреннего контроля при управлении автономным учреждением.

Примечательно и то, что основные результаты и выводы диссертационного исследования использованы в работе АНОО ВО Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации» в части внедрения алгоритма построения системы внутреннего контроля (СВК) в автономных учреждениях. Результаты диссертационного исследования нашли применение в учебно-педагогической и научной деятельности базовой кафедры государственного финансового контроля,

анализа и аудита Главного контрольного управления г. Москвы ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

Основные положения диссертационного исследования опубликованы в 48 научных работах, в том числе 37 статьях в рецензируемых научных изданиях и 4 статьи опубликованы в периодических изданиях, индексируемых в Scopus и Web of Science.

Дискуссионные вопросы и замечания

Несмотря на глубину и значимость проведенного исследования необходимо отметить, что, на наш взгляд, в автореферате есть ряд дискуссионных аспектов:

1) Так в рамках второго научного результата информационное взаимодействие можно было представить в виде модели, дающей возможность визуализировать взаимодействие и взаимосвязь всех элементов данного взаимодействия, определяя направления осуществления внутреннего контроля и принятия управленческих решений.

2) В рамках десятого научного результата при формировании схемы оценки системы внутреннего контроля (с. 41, рис. 6) следовало учесть значимость внутреннего контроля налогового планирования, так как основная задача внутреннего контроля налогов направлена на снижение налогового бремени, которое способно оказать существенное влияние на финансовый результат деятельности учреждения.

Отмеченные замечания не снижают несомненной ценности проведенного диссертационного исследования, отличающегося научной новизной и высокой практической значимостью.

Диссертационная работа Турицевой Татьяны Борисовны является законченным научным исследованием, выполненном на высоком уровне, соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор, Турицева Татьяна Борисовна,

заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Воронова Екатерина Юрьевна

доктор экономических наук (08.00.12), доцент.
Заведующий кафедрой учета, статистики и аудита
МГИМО-Университета

« 17 » ЯНВАРЯ

Контактная информация

Федеральное государственное учреждение
высшего образования «Московский государственный институт
международных отношений (университет) Министерства иностранных дел
Российской Федерации»

Адрес места работы: 119454, Россия, Москва, проспект Вернадского, 76.

Телефон: +7 (495) 229 – 38 – 21

E-mail: voronovaeu@inno.mgimo.ru

ный институт
ишений
России
В.А. Николаенко
434-92-30

чреждение